

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻
中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2019年1月
28日
星期一
农历戊戌年十二月廿三
国内统一刊号: CN36-0006
邮发代号: 43-8
第12421期
今日4版



省十三届人大三次会议上饶代表团审议政府工作报告 秦义马承祖谢来发汪东进参加

本报南昌讯 记者陈绍鹏 蔡晓军报道:1月27日下午,省十三届人大三次会议上饶代表团分组审议了政府工作报告。副省长秦义,市领导马承祖、谢来发、汪东进、杨文英、祝美清,市中级人民法院院长黄武,市人民检察院检察长黄严宏,上饶经济技术开发区管委会主任邵小亭参加;市人大常委会副主任、鄱阳县委书记张祯祥列席。

审议中,秦义说,易炼红同志代表省政府所作的政府工作报告,经过了省委、省政府多次讨论、修改,通篇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻了党的十九大、十九届二、三中全会和中央经济工作会议精神,以及省委十四届六次、七次全会精神。报告政治站位高、立意深远、文风朴实、内容丰富、重点突出、措施具体,明确提出了今年工作的主要任务和主要措施,完全符合中央的决策部署和我省经济社会发展实际,具有很强的针对性和可操作性,是一个站位高远、富于创新、科学务实的好报告,我完全赞成。

秦义指出,报告多处提及上饶,对上饶提出了“打造对接长三角一体化发展的先行区”“建设区域中心城市”两大任务,希望上饶深入学习贯彻“两会”精神,坚决把报告提出的各项工作部署落到实处,不断加快上饶高质量跨越式

发展步伐,以实实在在的工作成效,向省委、省政府和全体上饶人民交上一份满意答卷。

马承祖说,易炼红同志所作的政府工作报告,站位高、理念新、举措实,总结工作实事求是、言简意赅,剖析问题一针见血、切中要害,部署工作思路清晰、重点突出,具有很强的前瞻性、指导性和针对性。对这个报告,我完全赞成、坚决拥护。

马承祖指出,报告中对上饶提出了“打造对接长三角一体化发展的先行区”“建设区域中心城市”两大任务,全市上下将坚决贯彻落实省委、省政府决策部署,强化思想对接、交通对接、平台对接、项目对接、营商环境对接,全力打造对接长三角一体化发展先行区;全面推进城市功能与品质提升三年行动,着力解决就业、教育、医疗等一批实实在在的问题,提升市民的自豪感、归属感,不断增强城市竞争力,进一步做旺城市人气,努力建设区域中心城市。他建议,希望省委、省政府继续大力支持上饶发电厂等项目建设。

汪东进说,易炼红同志所作的政府工作报告,是一个全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的报告,是一个加快推动建设富裕美丽幸福现代化江西的报告,是一个高度关注和着力改善民生的报告。报告系统总结了去年

工作,全面部署了今年工作,立意高远,思路清晰,重点突出,措施有力,体现了省委、省政府对加快推进江西高质量跨越式发展的信心和决心。我完全赞成这个报告。他建议,希望省直有关部门大力支持并协调推进上饶动车组存车场等项目建设。

杨文英说,报告主题鲜明,思路清晰,举措明确,是一个凝心聚力、共谋发展的好报告,我完全赞同这个报告。她表示,上饶纪检监察机关将牢牢把握中央、省委关于深入推进全面从严治党部署、新要求、新要求和这次省两会精神,坚持以人民为中心的发展理念,不忘初心,牢记使命,履职尽责,敢于担当,持续深入推进作风建设,不断巩固发展反腐败压倒性胜利,为建设富裕美丽幸福现代化江西、共绘新时代江西物华天宝人杰地灵新画卷作出新的更大贡献。

张祯祥说,报告对过去一年做了实事求是的总结,对今年工作定了目标、方向和举措,体现了稳的基调,强调了高质量发展的要求,我完全赞同这个报告。他表示,鄱阳县将按照报告要求,全力打好脱贫攻坚战,并以脱贫攻坚战为统领,同步抓好经济社会发展各项工作。他建议,省委、省政府及相关部门尽快出台大南昌都市圈具体发展规划,让周边区域更好融入南昌都市圈。

一场连办20年的山村春晚

新华社南昌1月27日电 记者姚子云) 龙岗村的戏台子每年大年初三,都会准时上演一出春晚,今年春节将是第20年。台上有三代人同台献艺,也有人每年都登台参演,台下一家老小围着戏台,村民们载歌载舞共同庆祝,听不厌的乡音,看不厌的传统戏剧表演,年味别样浓。

龙岗村位于江西省万年县裴梅镇,从小村庄通往县城有一个小时车程。虽然地处偏远,但是村民对文娱活动的热爱从未减少。

20年前,刚刚工作的曹建金和村里同龄人一合计,学校元旦晚会,电视台有春晚,咱们村也可以办一场晚会。要办就得办得热热闹闹,时间定在大年初三——外嫁女回娘家的日子。

刚开始曹建金心里还打鼓,结果出奇顺利。敲锣打鼓,把全村人召集起来,大家一致同意办春晚。场地不够,就放到村里敬老院,老人们都很欢迎!全村人都来了,只是中老年人都不好意思表演。”曹建金说。

转眼间,春晚一办就办到现在。别人口中的小曹成了老曹,他每场不落参演。曹建金说,台上越来越热闹,露天戏台变成专业戏台,演员从年轻人占据舞台到老青少大联欢,从老歌、交谊舞、相声小品的“老三样”到武术、时装秀、民族舞、西洋乐等,各类节目竞相绽放。

“我们村的春晚故事三天三夜都说不完。”58岁的聂银枝拉着记者高兴地说,在第一届春晚晚上,穿一身红长裙的陈云萍被她相中,后来成了她儿媳。

聂银枝每场晚会都会观看,只是一直没有机会登台“亮个相”。十四岁那年学的舞蹈《井冈山种南瓜》,现在她还能说跳就跳。表演的都是年轻人,眼看自己儿媳都快娶“二线”,聂银枝以为再也没有机会登台。

发展乡村文化的风越吹越深,村委会鼓励中老年人积极参与文娱活动,小广场也修建起来了。于是,聂银枝加入了村里组建的腰鼓队,登上了晚会舞台。

现在,聂银枝还成了晚会的“台柱”。今年,她将腰鼓、广场舞等形式融合在一起,将在晚会上完成“首秀”。表演的节目叫《青春踢踏》,12人的表演队伍,年龄最大有70多岁。虽然节奏比较快,但我们可以应付过来。”聂银枝说,她家三代和春晚结缘,小孙女今年在一个话剧节目里演小红军。

一台春晚,拉近了全村人的距离。从盼一桌丰盛的团圆饭,到全村人一起乐呵看春晚,生活甜了,年味浓了。“我们全村人都互相认识,又有以前村里大家相互熟悉、关照的感觉了。”59岁的村民徐籽标说。

晚会也让村里的老人有机会了解城里的新鲜事。因为有村里春晚的舞台经验,聂银枝和她的腰鼓队从“守”在村里,走向城里。在春晚的舞台上,她见识了钢琴、萨克斯等“洋”乐器,还见过穿着胡子的亚西舞……

龙岗村党支部书记程永庆说,现在村里晚会的影响力越来越大,城里人都赶过来看,去年现场人数超3000人,通过网络直播观看人数超30万。其他村都报名参加我们村的春晚,我正忙着审节目哩。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

去年中心城区环境空气质量优良天数达九成 全省排名第二

本报讯 记者蔡晓军 见习记者齐敏报道:我市高度重视生态环境保护工作,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,坚决把生态文明建设作为重大国家战略、重大政治任务、重大民生工程来抓,着力做好治山理水、显山露水的工作,推动生态文明建设不断迈出新步伐。

2018年,上饶城区环境空气质量优良天数占比率为91.8%,在全省排名第二;PM10浓度均值为65微克/立方米,PM2.5浓度均值为36微克/立方米,在全省排名第三;上饶市主要河流断面水质达标率为96.81%。

2018年以来,全市按照国家生态文明试验区建设要求,积极推进城乡环境整治,深入开展长江经济带“共抓大保护”攻坚战,坚决打好污染防治攻坚战,不断满足人民群众对美好生态环境的需求;强化重点污染源防治,开展市辖区建成区燃煤锅炉整治专项督查,全年共淘汰10蒸吨/小时及以下燃煤锅炉68台;编制了《上饶市

创建进行时

广丰首家公共图书馆分馆挂牌

广丰讯 近日,广丰区第一家公共图书馆分馆在永丰街道挂牌成立。这标志着广丰公共图书馆总分馆制建设顺利地拉开了帷幕。

据悉,广丰积极贯彻落实以市级图书馆为中心馆、县(市、区)级图书馆为总馆、乡镇(街道)综合文化站为分馆、村(社区)综合文化服务中心(文化室)为服务点的总分馆体系,实现图书统一采购、资源统一调配、人员统一培训、服务统一规范、绩效统一考评。该分馆投资100多万元,建筑面积200多平方米,拥有藏书万余册。(刘仁和 郑宜强)



年味扑面

春节临近,玉山县委玉山乡村民纷纷利用晴好天气,晾晒腊肉,浓浓的年味扑面而来。 刘树桓 摄

万年:传统农业迈向绿色优质融合发展新时代

万年讯 万年县坚持以深化农业供给侧结构性改革为主线,强化科技支撑、龙头扶持,加快推进一二三产业协调发展,促进农业迈向绿色、优质、融合发展的“绿富美”时代。

科技支撑:“软硬兼修”提升绿色含量。该县不断推进政产学研合作,分别与上海海洋大学、南昌大学、江西农业大学等多所高校院所,开展了科技战略合作,为促进农业企业转型升级,提供强有力的科技支撑。深入推进农业面源污染治理,2018年该县统筹2.2亿资金,用于畜禽养殖污染治理,关停拆除养殖场251家,2019年将实施畜禽粪污无害化处理及资源化综合利用项目。同时,实施农药减量使用技术、全面推广绿色植保技术,首创了数字植保技术、智能化施肥触摸屏,新安装测土配方施肥综合信息服务系统1000余户,促进农业绿色发展。

龙头扶持:“集约高效”促农增收。该县重点扶持万年贡集团、云河实业等龙头企业,发挥龙头带动作用,把农民专业合作社、家庭农场、种养大户、小农户等有机联结,促进农业生产集约化、集聚化,形成农业产业化联合体。积极开展结对帮扶贫困户活动,采取“入股分红”“六位一体”“订单式”等扶贫模式,带动全县7225户建档立卡贫困户,实现产业扶贫全覆盖,产业分红户均达到2000元以上。建成“扶贫合作社”46个,16个贫困村都建立了产业扶贫合作社,建档立卡贫困户进入产业扶贫合作社比率达83.67%。大力推进“马家柚+扶贫”带动模式,稳步带动更多贫困户增收脱贫,去年共有1044户贫困户成功脱贫。

融合发展:“接二连三”做美乡村旅游。该县积极培育乡村休闲旅游品牌,有效激发乡村内生动力和活力。目前,拥有获江西省星级农家乐(五星级)称号农庄1家,获市级“六佳休闲农庄”称号农庄2家,青云镇史桥村获“江西省美丽休闲乡村”称号。贵澳·万年农旅数据小镇、科技休闲产业园、稻虾共作等一批重大项目相继落地开工。在推进现代农业发展中,该县将旅游“嵌入”其中,实现了旅游业与现代农业的有机结合。(胡伟伟 熊翔)

1月23日,鄱阳县国家级非物质文化遗产“鄱阳脱胎漆器工艺”江西省唯一持证传承人、高级工艺美术师李波生,正在工作室为建国七十周年创作脱胎漆器工艺品《龙腾盛世》。李波生学习漆艺并从事彩绘设计工作40余年,创作的脱胎漆器工艺品《稳操胜券》和《星星相印》获联合国教科文国际民间艺术精品博览会金奖二项。据有关资料显示,脱胎漆器始于汉代,明清以后享誉江南,与景德镇瓷器、北京景泰蓝并列为“中华三宝”。 蒋冬生 摄



贯彻落实市委四届七次全会精神